

沪东新村街道运用“互联网+”思维创新党建工作

社区党员领“微心愿”当“圆梦人”

■本报记者 任文娇 浦东报道

“3、2、1,开始!”沪东街道400余名党员、社区单位代表同时举起手机,争先恐后地“摇一摇”。6月26日,在“沪东‘党员嘉年华’启动仪式”上发生了这样一幕。

这可不是在“抢红包”,而是沪东将“微心愿”搬上了互联网,只要打开微信,关注“沪东微心愿”公众号,市民就可以在平台上认领“微心愿”,成为一名“圆梦人”。手机平台让沪东的“微心愿”实现了“随时提”,“随时圆”。

什么是“微心愿”?就是社区居民提出的具体可实现,且费用不太高的心愿。虽说活动开展至今才一年,但“微心愿”已经成了沪东街道的“传统项目”。活动第一季收集了38个“微心愿”,第二季126个,第三季“升级”开通了互联网平台,短短一个月中就收集了上百个“微心愿”。沪东迎来一批批“许愿人”,与此同时,“圆梦人”也是越来越多。这也是沪东街道贯彻落实市委创新社会治理,加强基层建设的实践探索。

启动仪式上,共有18个微心愿通过

“摇一摇”的方式供大家现场“抢注”,为老人提供一台收音机,为术后康复者买一台电扇,送困难家庭的孩子新书包,带脑瘫儿童去崇明森林公园……一个个“微心愿”几秒钟内就找到了“圆梦人”。

随着“微心愿”活动在沪东街道深入人心,很多心愿不再停留在物质层面,对文化生活的诉求和呼吁社会共同参与的公众微心愿成为第三季的亮点。“我想请外国小朋友来上海玩,看看我家附近的造船厂,看看‘雪龙号’。”这是一名7岁的小朋友许下的心愿,通过互联网的发布,他

已经收到了一份来自纽约的问候,美国小朋友莱利斯发来了一段视频,希望和他一起圆这份心愿。

被搬上互联网的还有沪东的“在职党员”。据介绍,沪东街道共有在职党员4000余人,以往需要每位党员去各居委登记,现在这一过程都可以通过手机刷屏完成。党员们只要登录“在职党员APP管理系统”,填写表格,就可以完成在职党员双报到。更具吸引力的是,党员还可以通过这个平台向社区申请各类服务,如居住证办理咨询、法律援助、矛盾调解,还包括接

送小孩、家政服务生活类服务。社区了解党员的需求后,将有相应社工为他们提供服务。党员们也可以填写自己所能贡献的服务内容和时间,参与到社区的平安志愿者、环境服务志愿者等队伍中,或是与独居老人、残疾人、困难学生等人群结对。

活动当天,沪东街道团工委发起的“零钱公益”活动同步启动。“零钱公益”是一份总动员式的公众微心愿,希望驻区的商家、社区居民将零钱捐出,积沙成塔、汇涓成河,帮助更多有需要的人。



“蓝盾11号”主题活动普及医学知识

6月25日,“蓝盾11号”主题宣传日活动在张江镇科技文化广场和惠南镇大学城举行,普及法律法规和医学知识。目前,部分人群特别是外来流动人口对无证行医危害认识不足,安全就医意识不强。此次宣传活动,旨在提高广大群众对违法行医危害的认识,告诫人们切勿去无证行医窝点就医,一旦发现上述违法行为应立即向公安部门或卫生部门投诉举报。除主题宣传活动外,卫生监督各执法中队在各街镇相继开展打击非法行医专项整治系列行动。 □本报记者 徐网林 摄影报道

上海首款“扫e嫂”移动应用发布

准妈妈可用手机挑选月嫂

■本报记者 司春杰 浦东报道

6月28日,准妈妈张女士在手机上下载了一款“扫e嫂”APP应用软件开始挑选月嫂。这是一家月子爱护机构新发布的一款在线预订月嫂和育儿的应用软件,已有200多位经过严格培训的月嫂在线上等待准妈妈们“领”回家。

“e嫂是月嫂在移动互联网时期的新

称谓。”月子爱护机构创始人徐赞表示,e嫂不仅能够胜任以往月嫂的所有工作,还会熟练使用智能手机、智能医疗设备等,在母婴护理期间遇到任何问题随时通过“扫e嫂”与月子爱护机构的专家团队及时沟通;同时,扫e嫂APP还为客户提供从孕期营养餐谱、乳房管理、产后美形一条龙服务。“客户雇佣一位e嫂,其实是相当于把月子会所带回家。”徐赞说。

“月嫂王阿姨已经成为我的家人。”在浦东举行的“扫e嫂”移动应用发布会上,原中国国家女子体操队队员桑兰作为这家月子爱护机构的代言人谈起切身感受。她呼吁:“月嫂是个很辛苦的工作,高强度的连续工作直接影响她们的身心健康,并且缺乏有效的社会保障体系,希望社会能够关注并关心月嫂这个群体。”

雨水格局仍将维持一段时间

■本报记者 黄静 浦东报道

这两天,雨水展开了一场“持久战”。今天,这种格局仍难改变,同时最高气温开始稳步攀升,明天可达33℃,人体感觉较为闷热。

受梅雨锋雨带影响,25日晚开始,本区出现入梅以来第三次集中降水过程。此后几天内,雨水便不遗余力地下了。其中,主要的降水集中在上周六至昨天。浦东气象台数据显示,从27日20时至28日16时,本区普降大到暴雨,最大雨量出现在南汇新城,为64.1毫米,达到暴雨程度。期间,黄色雷电预警信

号维持了整整一天,暴雨蓝色预警信号则在当天中午升级成了黄色预警信号。

昨天,本区仍有雨水相伴,阴有阵雨或雷雨,累积雨量达大雨程度。受降雨影响,全天气温起伏较小,早晨最低气温为21.1℃,最高气温24℃。风力不大,体感总体舒适。今天降水有所减弱,为阴有阵雨或雷雨转阴到多云天气,气温回升,白天最高气温在28℃左右。不过30日后到7月1日,受梅雨带影响,本区又会出现一次明显的降水过程,并伴有短时强降水、雷电等强对流天气。其中,30日的最高气温可达33℃,体感又将变得闷热。

“网络大V”进警营口述抗战

■通讯员 陆泽昭

6月24日,上海市公安边防支队邀请新浪微博@抗战直播创始人姜涛和TELL+抗战特邀讲者如水走进警营,通过口述,为边防官兵还原历史真相。

两位特约讲者用120分钟时间,带领官兵穿越了70余年的历史,用珍贵的

的视频、照片、地图、文字等资料将历史真相一一重现。

在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年来临前,支队邀请“网络大V”走进警营,以脱口秀的形式提高了部队教育的吸引力和凝聚力,进一步引导广大官兵牢固树立铭记历史、珍惜和平的思想。

“两弹”功臣主题墓区落户浦东

■本报记者 徐玲 浦东报道

日前,“思科·两弹人”墓区落成仪式在福寿园海港陵园举行。参加仪式的有一百多位“两弹”元勋,他们用实际行动呼吁社会和“两弹”子女移风易俗,提倡绿色殡葬,从简祭祀。

“两弹”人是一个特殊的群体,20世纪五六十年代,他们怀着对新中国的满腔热爱,响应国家召唤,义无反顾地扎根在荒凉的戈壁滩,默默地锻造国之重器。在当时国家经济、技术基础薄弱和工作条件十分艰苦的情况下,完全依靠自己的力量,用较少的投入和较短的时间,突破了原子弹、氢弹等的尖端技术,

取得了举世瞩目的辉煌成就。

而今,他们陆续回归故里,但他们身上的“两弹精神”仍在,当年生死都能置之度外,在如何选择身后事的问题上,同样表现出了超俗的态度,他们决心带头打破传统观念,矢志做环保节地葬的践行者和宣传者,为生者、为后代、为地球“减负”。

在上海二九联谊会的积极倡议和福寿园海港陵园的鼎力支持下,双方携手合作,在福寿园海港陵园思科园设立“两弹”人主题墓区,该墓区双穴平均占地不到0.1平方米,在保留“两弹”人文精神的同时,完美地实现了“两弹”人环保节地,为后世多留一点绿的构想。

遗失声明

上海市浦东新区惠南镇聚富来保健服务中心遗失个体工商户营业执照副本,注册号:310115601576221,副本编号:150029201409050084,经营者:严彩红,特此声明。

上海市浦东新区北蔡镇印楠家具经营部遗失个体工商户营业执照副本一本,注册号310115601210924,编号150007201204180551,经营者:乔印楠,特此声明。

大团高级中学设立青少年海洋科学研究院

6月7日,上海海洋大学附属大团高级中学的师生代表团参加了“全国海洋宣传日”活动。活动上,相关人员表示,设立在大团高级中学的青少年海洋科学研究院,将为学生个性化发展、培养创新型海洋人才提供更为广阔的平台。

当天,大团高级中学师生了解了我国在深渊生态学、深渊生物学和深渊地质学研究等方面的发展成果,并在上海海洋大学图文信息中心参观了上海市海洋科技创新成果展和上海海洋大学大学生科技创新成果展。

(王昱大)



安全管理人员要“七勤”(四)

手动,就是要勤动手。首先,在安全检查中,该用检查工具的必须运用,该动手操作的必须动手,不能图省事、想当然或凭经验而“袖手旁观”,得出一些“差不多”的检测结果,使规定、标准打折扣,安全系数减小。其次,要把发现的安全问题及应采取的经验,值得推广的方法记下来,待研究再去更好地解决问题、改进工作、推广经验。第三,要及时地动手解决问题。对发现的安全隐患,能立即消除的必须立即消除,能今天消除的决不拖到明天。

腿勤,就是要勤跑腿。要经常深入工

作一线检查、指导安全工作,不能以问代查,不能因看了记录或因天气等原因就不去实地检查。许多事故都是当事者由于懒惰,存在侥幸心理,该去检查而没去检查,或者检查不认真而发生的。该跑的地方一定要跑到,不要为了一时的安逸而付出一生都难以弥补的沉重代价。

做到“七勤”是安全生产管理人员干好工作的必要条件。每名安全生产管理人员都要以对国家、企业和人民生命财产高度负责的态度,心想到、眼看到、耳听到、鼻闻到、口讲到、手用到、腿跑到,真正把工作做扎实,确保万无一失。

浦东安全文化